



YURT İÇİ VE YURT DIŞI
YERLİ ve YABANCI UÇAK BİLETİ
TÜRK HAVA YOLLARI
YETKİLİ SATIŞ AJANESİ
0552 390 85 95

YURT İÇİ
TURLAR

YURT DIŞI
TURLAR

OTOBUS
KIRALAMA

VILLA
KIRALAMA

KAPLICA
TURLARI



Nazende Tour
TURİZM VE SEYAHAT AJANESİ

TOPLANTI
ORGANİZASYONU

OTOBUS
BİLETİ

HAC
UMRE

VİZE
İŞLEMLERİ

TATİL
ÖTELLERİ

%50'YE VARAN
INDİRİMLER

İPTAL HAKKI

KREDİ KARTIYLA
TAKSİT İMKANI

0342 230 85 95 / 0538 350 85 95

WWW.NAZENDETOUR.COM.TR

nazentour

nazentour

BİZİMLE GİDİLECEK DAHA ÇOK YER VAR

Milletvekili Derya Bakbak'tan Bayram Maratonu



AK Parti Gaziantep Milletvekili Derya Bakbak, Ramazan Bayramı boyunca kentte çeşitli noktalarda gerçekleştirdiği saha çalışmaları kapsamında vatandaşlarla bayramlaştı. Bakbak'ın programı; şehitlik ziyaretinden deprem konutlarının anahtar teslimine, sosyal hizmet birimlerinden teşkilat buluşmalarına kadar geniş bir yelpazeyi kapsadı. 2'DE



Türk Eğitim-Sen Gaziantep: "Düşük Promosyon Tekliflerini Kabul Etmiyoruz!"

Gaziantep'te görev yapan 34 bin 334 eğitim çalışanını kapsayan maaş promosyon ihalesi sürecinde bankalar tarafından sunulan tekliflere, Türk Eğitim-Sen'den sert tepki geldi.

Yılmaz: "Şehitkamil'de Hiç Kimse Kaderine Terk Edilmeyecek"

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, Ramazan ayı ve bayram öncesi ulaşımdan kentin desteğine kadar geniş bir yelpazede gerçekleştirilen sosyal yardımlar kapsamında toplam 163 milyon TL nakdi desteğin vatandaşların hesaplarına yatırıldığını söyledi. 3'TE

Gaziantep Yankı Gazetesi

25 MART 2026 ÇARŞAMBA SAYI: 110 FİYAT: 5 TL KURULUŞ: 01 TEMMUZ 2025 www.yankigazetesi.com



GASMEK, İstihdama Katkı Sunmayı Sürdürüyor

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi'ne bağlı GASMEK, verdiği eğitimlerde istihdama katkı sunmaya devam ediyor. 2'DE



CHP'li Meriç'ten Kırmızı Biber Üreticisinin Sorunlarıyla İlgili Soru Önergisi

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, Gaziantep'in simge ürünlerinden olan ve coğrafi işaretle korunan kırmızı biberin üretiminde yaşanan sıkıntıları soru önergesiyle Meclis gündemine taşıdı.

SAADET PARTİSİNDEN ZAM TEPKİSİ

Genel Başkanımız Mahmut Arıkan, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, akaryakıt zamlarına tepki göstererek uygulanan KDV'nin yüzde 1'e indirilmesi gerektiğini ifade etti.

Arıkan, açıklamasında şu ifadelerle yer verdi; Her şeyi vatandaşın bekle-meyin! Yaşanan her krizde, her doğal afette vatandaşlarımızdan yardım talep eden, IBAN paylaşarak mil-letin dayanışma duygusuna başvuran iktidar; Petrol fiyatlarında yaşanan krizi anında fiyatları yansıtarak vatandaşın yükünü artırmaktadır. İktidar, akaryakıtta KDV oranını % 1'e düşürerek milletin üzerindeki bu ağır yükü hafifletmelidir. Ayrıca

Brent petrolde yaşanan son düşüş dikkate alınmalı, planlanan zam iptal edilmelidir.

Akaryakıtta yapılacak indirim eşel mobile takılıyor!

Trump'ın İran ile anlaşmaya varılabileceği yönünde ki açıklamalarının ardından Brent petrol fiyatlarında yaşanan sert düşüş, akaryakıt fiyatlarına indirim olarak yansıyor. 25 Mart gece yarısından itibaren geçerli olmak üzere Motorinde 4,74 TL, benzinde ise 4,09 TL'lik devasa bir indirim tablosu oluştu. Eşel mobil sistemi nedeniyle ÖTV'ler düşüldükten sonra pompa fiyatlarına yansiyacak net indirim motorinde 1 lira 19 kuruş, benzinde ise 1 lira 2 kuruş olacak. 3'TE



Varis Hastalığı Artıyor

Medical Point Gaziantep Hastanesi Kalp ve Damar Cerrahisi Uzmanı Op. Dr. Ercan Servet, varisin yalnızca es-tetik bir problem olarak görülmemesi gerektiğini vurguladı. Servet, "Varis, toplardamarların genişleyip işlevini kaybetmesiyle oluşan bir dolaşım hastalığıdır. Tedavi edilmediğinde daha ciddi sağlık sorunlarına yol açabilir" dedi. 2'DE



Gaziantep FK Start Verdi

Gaziantep FK, Fenerbahçe maçının ardından verilen 5 günlük iznin sona ermesiyle birlikte, zorlu mücadele öncesi hazırlıklarına bugün itibarıyla start verdi.



MERCAN CİĞERLİ

Dokuz Aydan Sonsuzluğa: Sayıların Ritmi ile Hakikat


SAYFA 2'DE



MEHMET SÖNERCAN

Kendini Bilme Yolculuğu Ve Anlam Arayışı

SAYFA 4'TE



KAMPANYA !!!
YAZ UMRESİ
HER AY UMRE
HAZİRAN - TEMMUZ - AĞUSTOS

1100\$
HERŞEY DAHİL
12 GÜNLÜK

1300\$
HERŞEY DAHİL
20 GÜNLÜK

GAZİANTEP'DEN DİREK UÇUŞLU ve İSTANBUL ÇIKIŞI OLUP, TÜM İLLERDE BAĞLANTI ÜCRETSİZDİR !!!

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi ve İlahiyat Fakültesi Hocaları Rehberliğinde

Bilgi ve Kayıt için
0542 589 05 46
0342 230 85 95

Eğitim Camiasında "Kumpas" İddiası: Eğitim-Bir-Sen'den Sert Açıklama!



Manisa Turgutlu'da görev yapan öğretmen Ramazan Avuşmak'ın 5816 sayılı kanun kapsamında tutuklanması, eğitim sendikalarını ayağa kaldırdı. Eğitim-Bir-Sen, yaşananları "kirli bir kumpas" olarak nitelendirerek adalet çağrısında bulundu. 3'TE

Milletvekili Derya Bakbak'tan Bayram Maratonu



AK Parti Gaziantep Milletvekili Derya Bakbak, Ramazan Bayramı boyunca kentin çeşitli noktalarında gerçekleştirdiği saha çalışmaları kapsamında vatandaşlarla bayramlaştı. Bakbak'ın programı; şehitlik ziyaretinden deprem konutlarının anahtar teslimine, sosyal hizmet birimlerinden teşkilat buluşmalarına kadar geniş bir yelpazeyi kapsadı.

Bakbak, bayram mesaisine Asri Mezarlık içerisindeki şehitliği ziyaret ederek başladı. Programının devamında Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Umut Zeybek ile beraber Gaziantep Huzurevi Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon Merkezi'ne giden Bakbak, huzurevi sakinlerinin ellerini öperek bayramlarını kutladı. Yaşlıların hayır dualarını alan Bakbak; yaşlı bakımı ve rehabilitasyon hizmetleri, huzurevi yanına inşa edilen ek binalar ve çocuk evleri hakkında Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Zeybek'ten bilgi aldı.

Çocuk evlerinde bayram neşesi Huzurevinin ardından Milletvekili Bakbak ve Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Zeybek, devlet koruması altındaki çocukları da hane ortamında ziyaret etti. Gaziantep Kız Çocuk Evi ve Gaziantep Erkek Çocuk Evi'ne ayrı

ayrı gerçekleştirdiği ziyaretlerde çocuklarla yakından ilgilenen Bakbak, onlara çeşitli hediyeler vererek bayram sevincine ortak oldu. Çocukların aile sıcaklığında, özgüvenli ve donanımlı bireyler olarak yetişmesi için kurulan hane odaklı bakım modelinin önemine dikkat çeken Bakbak, her bir çocuğun devletin şefkat kanatları altında geleceğe hazırlandığını ifade etti.

Koruyucu Aileye Hane Ziyareti Bakbak, programı kapsamında devletin himayesindeki iki yetim koruyucu ailelik yapan Önder Sevlü ve ailesini de ziyaret etti. Koruyucu aile sisteminin toplumsal dayanışmadaki önemine değinen Bakbak, "Devletimizin şefkatini kendi yuvalarının sıcaklığıyla birleştiren Önder Bey gibi koruyucu ailelerimiz, medeniyetimizin merhamet sancağını taşıyor. Yetim yavrularımıza kol kanat veren tüm ailelerimizde şükran borçluyuz" dedi.

Gazilerden Bakbak'a anlamlı hediye Türkiye Muharip Gaziler Derneği Gaziantep Şubesi'ni ziyaret eden Bakbak, Şube Başkanı Cuma Erdem ve gazilerle bir araya geldi. Oldukça samimi bir atmosferde geçen ziyarette, Şube Başkanı Cuma Erdem ve

gaziler tarafından Milletvekili Bakbak'a "Gazilik Rozeti" takdim edildi. Rozeti gururla taşıyacağını belirten Bakbak, gazilerin vatanın asil sahipleri olduğunu vurgulayarak şunları kaydetti:

"Gazilerimiz, vatanımızın tapusu ve şanlı tarihimizin yaşayan abideleridir. Gazilerimizin haklarını korumak, onlara hak ettikleri saygın yaşam standartlarını sunmak bizim için bir vicdan borcudur."

Nurdağ'ında anahtar teslim heyecanı Deprem sonrası ihya çalışmalarının sürdüğü Nurdağ ilçesini ziyaret eden Bakbak, AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Kürşad Zorlu'nun da katılımıyla gerçekleşen AHBAP Derneği tarafından tamamlanan konutların anahtar teslim törenine katıldı. Yeni yuvalarına kavuşan depremde ailelerle bayramlaşan Bakbak, ardından Nurdağ sakinleriyle bir araya gelerek vatandaşların bayramını kutladı.

Bayramın ikinci gününde ise AK Parti Genel Merkezi tarafından Gaziantep'te düzenlenen Nevruz programına katıldı. Programın ardından Gaziantep İl Başkanlığı tarafından düzenlenen bayramlaşma programında partililerle kucaklaşan Bakbak, saha çalışmalarını, AK Parti teşkilatında emeği geçmiş emektar isimleri evlerinde ziyaret ederek tamamladı.

"Milletimizin birliği ve kardeşliği daim olsun"

Bayramın üçüncü gününü hane ziyaretlerine ayıran Bakbak, bayramların dayanışmayı artıran müstesna zamanlar olduğunu vurgulayarak şunları söyledi:

"Bayramlar bizleri yakınlaştıran, dayanışmamızı artıran müstesna zamanlardır. Çaldığımız her kapıda şunu bir kez daha fark ettim: Millet olmanın en derin anlamı; bir tebusümde, bir duada, bir bakışta saklıdır. Değerlerimiz sıkı sıkıya sarılarak vatandaşlarımızla gönül gönüle, 'Büyük ve Güçlü Türkiye' idealine doğru yol alacağız. Şehrimizin ihtiyaç duyduğu, milletimizin taleplerini karşılayacak eserleri Gaziantep'imize kazandırmak için çalışmaya devam edeceğiz. Rabbim bizleri huzurla nice bayramlara kavuştursun."

Varis Hastalığı Artıyor

Son yıllarda Varis vakalarında dikkat çekici bir artış yaşanıyor. Uzmanlar, özellikle hareketsiz yaşam tarzı ve genetik faktörlerin bu artışta önemli rol oynadığını belirtiyor.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Kalp ve Damar Cerrahisi Uzmanı Op. Dr. Ercan Servet, varisin yalnızca estetik bir problem olarak görülmemesi gerektiğini vurguladı. Servet, "Varis, toplardamarların genişleyip işlevini kaybetmesiyle oluşan bir dolaşım hastalığıdır. Tedavi edilmediğinde daha ciddi sağlık sorunlarına yol açabilir" dedi.

Modern Yaşam Tarzı Riski Artırıyor Uzmanlara göre uzun süre ayakta kalmak ya da masa başında hareketsiz çalışmak, varis oluşumunu tetikleyen başlıca nedenler arasında yer alıyor. Ayrıca fazla kilo, hormonal değişimler ve dar kıyafet tercihleri de risk faktörleri arasında bulunuyor.

Belirtiler Göz Ardı Edilmemeli Bacaklarda ağrı, şişlik, yanma hissi ve gece krampları varisin en yaygın belirtileri arasında yer alıyor. Op. Dr. Ercan Servet, bu şikayetleri yaşayan bireylerin vakit kaybetmeden bir uzmana başvurması gerektiğini ifade etti.

Tedavi Yöntemleri Gelişiyor Günümüzde varis tedavisinde lazer uygulamaları, skleroterapi ve minimal invaziv cerrahi yöntemler başarıyla uygulanıyor. Erken teşhis sayesinde hastaların yaşam kalitesinin önemli ölçüde artırıldığı belirtiliyor.

Uzmanlardan Öneriler Uzmanlar, varisten korunmak için düzenli egzersiz yapılmasını, uzun süre aynı pozisyonda kalınmamasını ve sağlıklı beslenmeye özen gösterilmesini öneriyor. Ayrıca risk grubundaki kişilerin düzenli sağlık kontrollerini ihmal etmemesi gerektiği vurgulanıyor.



Psk. Bilim Uzmanı Mercan Ciğerli

Dokuz Aydan Sonsuzluğa: Sayıların Ritmi ile Hakikat

Konforu dokuz ay sürer insanoğlunun. İlk sığınak gibi; seni sarar, seni korur, seni kendine alıştıır. İnsan çoğu zaman bu alışmayı hakikat sanır. Oysa konfor, hakikatin değil, gecikmenin evidir.

Sevincin üç gündür. Bir haber gelir, bir kapı açılır, bir kavuşma olur... Kalp parlar. Ama o parlaklık uzun sürmez. Çünkü sevinç, kalbe ait değil; kalpten geçen bir misafirdir.

Olgunluğun kırk gün sürer. Bir imtihan, bir eksiliş, bir susuş... İçinde bir şey durulur. Sanki artık çözmüşsündür. Ama insanın en büyük yanılması, durulmayı varış sanmasıdır.

Otuz gün sessizliğe çağırılırsın, beş vakit ritimle çağırılırsın. Çünkü ruh, dağınıklıkla değil, tekrar ile terbiye edilir. Her gün biraz daha eksilmen için, her vakit yeniden hatırlaman için...

Sayılar burada sınır değil, bir eğitimidir. Ruh, ölçüyle sakinleşir. Üç tekrar eden ibadetle davranışıyla yoğrulursun; dilin söyler, beden eğilir, kalbin teslim olur. Ama asıl olan, bu üçünün bir olmasıdır. İnsan en çok burada zorlanır: söylediğiyle olmadığı, yaptığıyla inanmadığı yerde... Her secde, "ben"den bir parça alır. Ama insan, o parçayı bırakmaya ne kadar razıdır?

Sana vaad edilen sekiz kat bahçe... Dışarıda kurulmuş bir mükâfat değil; içeride açılan bir genişliktir. Her vazgeçiş bir kapı olur, her terk ediş bir bahçeye dönüşür. Genişlik, elde ettikleriyle değil; bıraktıklarınla başlar.

Yedi kat ise bir tehdit değildir. Az verdiğinden alınandır. İçinde tuttuğun, paylaşmaktan kaçındığın, yüzleşmekten korktuğun her şey... Sende daralan bir yere dönüşür. İnsan cehennemini çoğu zaman kendi içinde kurar.

Sittin seneyi ömür sanırsın. Uzun zannedersin. Oysa hududun baştan yazılmıştır. Günleri sayarsın ama eksilenin kendin olduğunu unutursun. Her gün biraz daha azalırsın; fakat bu azalış, eğer fark edilirse, bir yaklaşıma dönüşür.

Sonra hepsi çözülür. Konfor yük olur, sevinç susar, olgunluk dağılır. Çünkü insan, kalıcı olana değil; alıştığına bağlanır. Ve alışkanlık, hakikatin en sessiz perdesidir. Yine başa dönersin. Aynı dil, aynı zaaf, aynı kaçış... Çünkü dönüşmeden tekrar eden, sadece zaman kaybeder.

Ama bütün bu sayılar boşuna değildir. Dokuz, üç, kırk, otuz, beş... Her biri bir sınır çizer. Her biri sana fısıldar: "Sen sayılısın." İnsan sayılı olduğunu anladığı gün, sonsuzu aramaya başlar.

Bu ölçü, yalnız ruhu değil; ilişkileri de



korur. Din, insanın yalnız kalbini değil, kalpler arasındaki mesafeyi de terbiye eder. Bu yüzden sevinç üç günle, yas üç günle sınırlandırılır; bayram üç gün sürer, küslük üç günle kesilir.

Ailede ise bir söz kırar, bir bakış incitir. Üç gün küslük, hem kalbi hem bağları korur. Küslük üç günle sınırlıdır ki kalp kararmasın, bağlar tamamen kopmasın.

Dostlukta bir yanlış anlaşılma veya susuş... Üç gün, kırgınlığın aşırı büyümesini önler, affetmeyi hatırlatır. Arkadaşlıkta da her kusur üç gün sınırında durur; taşan öfke, kalbi karartır ve bağları koparır.

Sevinç, mutluluk, bayram üç gün sürer ki şükür unutulmasın, şımarıklık başlamasın. Hüzün üç gün sürer, şımırık acı inkâr edilmesin ama insan hayattan kopmasın.

İlişkiler de sayı ile korunur. Ölçü konulmuş bir sevgi daha uzun ömürlü olur. Sınırlandırılmış bir öfke kalbi zehirlemez. Zamanı belirlenmiş bir hüzün insanı karanlığa hapsedemez.

Sevinçten olgunluğa kadar hayatın tüm evreleri belirli sayılarla sınırlanmıştır; çünkü ruh, dağınıklıktan ancak bu ritim ve tekrarla terbiye edilir. Gerçek genişlik biriktirmekle değil, her vazgeçişin bir bahçeye dönüştüğü o kutlu "terk ediş" ile başlar.

Sayılar sadece birer sınır değil, insana "sayılı" olduğunu fısıldayan ve onu sonsuzu aramaya iten sessiz birer eğitimidir. İşte hakikat tam burada başlar. Sürelerle ölçülen hiçbir şey sana ait değildir. Ne konfor, ne sevinç, ne olgunluk, ne ibadetin ritmi, ne de ömrün kendisi...

Ya Hepsini geçtikten sonra, sende ne kalır? Nihayetinde İNSAN, üzerinden gelip geçen zamanın veya duyguların toplamı değil; hepsi eksildikten sonra kendinde kalan o ÖZ cevherdir.



GASMEK, İstihdama Katkı Sunmayı Sürdürüyor

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi'ne bağlı GASMEK, verdiği eğitimlerle istihdama katkı sunmaya devam ediyor.

Kurulduğu günden bugüne kadar verdiği eğitimlerle "Eğitim Şehri Gaziantep" hedefine desteğini sürdüren Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Sanat ve Meslek Eğitim Kursları'na (GASMEK), nitelikli iş gücü yetiştiriyor. Bu kapsamda sağlık hizmetleri alanında eğitim gören bin 576 kursiyer iş sahibi oldu.

Alanında uzman eğitmenler eşliğinde GASMEK merkezlerinde verilen eğitimlerle kursiyerleri hem bilgi hem de uygulama becerisi kazanarak sağlık sektöründe yerini aldı.

GASMEK, eğitim alanında elde ettiği başarılarla Türkiye'nin örnek gösterilen projelerinden biri haline geldi. 36 kurs merkezi ve 440 branşta hizmet veren GASMEK, 2015 yılından bu yana mesleki eğitim, sanat, kişisel gelişim kursları, YKS-LGS hazırlık kursları, atölye çalışmalarıyla 532 bin 58 kursiyere eğitim imkanı sundu.

Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

Yankı Gazetesi

KURULUŞ: 01 TEMMUZ 2025

GÜNLÜK SÜRELİ YAYIN

25 MART 2026 ÇARŞAMBA
SAYI: 110

YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ

Memik Düzdal

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
Memik Düzdal

GENEL KOORDİNATÖR
Prof. Dr. İbrahim Giritlioğlu

SAYFA SEKRETERİ
Mehmet Karaoğlu

EDİTÖR
Ali OK

SPOR EDİTÖRÜ
Uzm. Dr. Fatih Yendi

HUKUK DANIŞMANI
Av. Ahmet Necati Ülker

İDARİ MERKEZİ
Değirmiş Mah. Nail Bilen Cad.
No:18/A Şehitkamil-Gaziantep

İRTİBAT: 0542 589 0546

BASKI
Kendi tesislerimizde yapılmaktadır.

Gazetemiz Basın Meslek İlkelerine Uymayı Taahhüt Eder. Gazetemizde Köşe Yazarlarının Sorumluluğu Yazarlara Aittir.

Saadet Partisinden Zam Tepkisi

Genel Başkanımız Mahmut Arıkan, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, akaryakıt zamlarına tepki göstererek uygulanan KDV'nin yüzde 1'e indirilmesi gerektiğini ifade etti.

Arıkan, açıklamasında şu ifadelere yer verdi; Her şeyi vatandaşın beklemeyin!

—Yaşanan her krizde, her doğal afette vatandaşlarımızdan yardım talep eden, IBAN paylaşarak milletin dayanışma duygusuna başvuran iktidar;

—Petrol fiyatlarında yaşanan krizi anında fiyatlara yansıtarak vatandaşın yükünü artırmaktadır.

—İktidar, akaryakıtta KDV oranını % 1'e düşürerek milletin üzerindeki bu ağır yükü hafifletmelidir.

—Ayrıca Brent petrolde yaşanan son düşüş dikkate alınmalı, planlanan zam iptal edilmelidir.

Akaryakıtta yapılacak indirim eşel mobile takılıyor!

—Trump'ın İran ile anlaşmaya varılabileceği yönündeki açıklamalarının ardından Brent petrol fiyatlarında yaşanan sert düşüş, akaryakıt fiyatlarına indirim olarak yansıyor.

25 Mart gece yarısından itibaren geçerli olmak üzere Motorinde 4,74 TL, benzinde ise 4,09 TL'lik devasa bir indirim tablosu oluştu.

—Eşel mobil sistemi nedeniyle ÖTV'ler düşüldükten sonra pompa fiyatlarına yansıtacak net indirim motorinde 1 lira 19 kuruş, benzinde ise 1 lira 2 kuruş olacak.

Yabancı yatırımcı Türkiye'den kaçıyor

—Yabancı yatırımcı 13 Mart ile biten haftada, 321,8 milyon dolarlık hisse senedi ve 2,88 milyar dolarlık rekor tahvil satışı gerçekleştirdi.

Türkiye'den yapılan Schengen vizesi başvurularında ret oranı her geçen yıl katlanarak artıyor

—En yüksek oranda ret veren ülkeler şöyle;

- Estonya: %42,5 ret
- Danimarka: %39,4 ret
- Finlandiya: %31,3 ret
- Belçika: %27,5 ret
- Almanya: %22 ret.

—Estonya Ankara Büyükelçiliği, 2022 yılında her 2 başvurudan birini reddetti.

Estonya Dışişleri Bakanlığı yetkilileri, vize başvurularında sunulan belgelerin güvenilirliğinden duydukları şüpheyi işaret etti.

Petrol ve gaz fiyatlarında tarihi artış

—ABD-İsrail ile İran Savaşı'nda 3 hafta geride kalırken enerji fiyatlarında sert dalgalanmalar sürüyor. Savaş öncesine göre Brent petrolde yüzde 46,8, doğal gazda yüzde 85, kömürde yüzde 13,9 artış kaydedildi.

İran'dan Hürmüz'ü açık tutmak için tek şart

—İran Dışişleri Bakanlığı, bölgede artan askeri gerilim zemininde dünya ekonomisinin can damarı sayılan Hürmüz Boğazı'ndaki gemi trafiği ve deniz güvenliğine ilişkin resmi bir bildiri yayımladı.

—Boğazın ulaşımına kapatılmadığı vurgulanarak tarafsız ülkelere açık olduğu belirtildi.

—ABD ve İsrail bağlantılı hiçbir gemiye geçiş izni verilmeyeceğini açıklayan İran, kendisine yönelik saldırılara katılmayan tarafsız ülkelerin ticari gemilerine ise 'Tahran ile koordinasyon kurmaları şartıyla' geçiş hakkı tanınacağını bildirdi.

—Boğaz'da tam bir güvenliğin yeniden sağlanmasının, ancak askeri saldırıların sona ermesiyle mümkün olacağı belirtildi.

Körfez'de "Hürmüz" bilançosu: 21 günlük



sessizliğin bedeli 48 milyar dolar

—Orta Doğu'da tırmanan bölgesel savaşın ardından stratejik Hürmüz Boğazı'nın fiilen kapanması, küresel enerji piyasalarında modern tarihin en büyük arz kesintisini tetikledi. Körfez ülkelerinin sadece son üç haftadaki toplam ekonomik kaybı 48,3 milyar dolara ulaşırken, uluslararası kuruluşlar "karneye geçiş" ve "acil tasarruf" senaryolarını masaya yatırdı.

Savaşın piyasa etkisi: Carry trade'de tarihi çıkış

—Orta Doğu'daki savaşın etkisiyle Türkiye'de carry trade pozisyonlarından sert çıkış yaşandı. Martin ilk iki haftasında 12 milyar dolarlık çözümler görülürken, haftalık bazda 6,6 milyar dolara tarihi rekor kırıldı.

Gübrede büyük kriz: Gıda şoku da kapıda

—Gerçek zamanlı veri analitik şirketi Kpler ile küresel emtia analiz kuruluşu CRU verilerine göre, Hürmüz Boğazı'nın kapanmasının küresel gübre tedarik zincirinde toplamda yüzde 33'lük daralmaya yol açtığı tahmin ediliyor.

4 yılda 75 bin abone karanlıkta kaldı!

—Tarımsal sulamada kullanılan elektrik maliyetleri, üreticileri borç sarmalına sürükleyerek üretimden kopma noktasına getirdi. Resmi verilere göre son 4 yılda 75 bine yakın tarımsal abonenin elektrikli borç nedeniyle kesildi.

Uluslararası Enerji Ajansı Başkanı: Mevcut enerji krizi, geçmişteki iki petrol ve bir doğalgaz krizinin birleşimi kadar etkili

—Uluslararası Enerji Ajansı Başkanı Fatih Birol, İran'daki savaşın yol açtığı küresel enerji krizinin, 1970'lerdeki iki petrol şokunun toplam etkisi ile Rusya'nın Ukrayna'ya işgalinin sonuçlarına eşdeğer olduğu konusunda uyardı.

Netanyahu için tutuklama kararı çıkaran hakim uyuşturucu baronlarıyla aynı listeye girdi

—Gazze'deki savaş suçları iddialarıyla Netanyahu'ya tutuklama kararı veren Uluslararası Ceza Mahkemesi yargıç Nicolas Gouyou'yu ABD, en tehlikeli terörist ve uyuşturucu baronlarının olduğu kara listeye aldı.

—Kredi kartları iptal edilerek dijital sistem-

lerden dışlanan Fransız yargıç için Macron'un başlattığı diplomatik girişimler ise karşılık bulamadı.

Trump'tan geri adım: Enerji santrallerine 5 gün saldırmayacak

—ABD Başkanı Trump, İran'ın enerji santrallerini vurmak için verdiği 48 saatlik askeri ultimatomu geri çekti. Trump, ABD ve İran arasında son iki gündür çatışmaları sona erdirmeye yönelik "verimli görüşmeler" yapıldığını açıklayarak, planlanan askeri hareketin 5 gün süreyle ertelendiğini duyurdu.

Trump: Anlaşma istiyoruz

—Trump, 24 gündür süren çatışmaların ortasında İran ile doğrudan görüşmelerini açıkladı.

—Trump, "Mücteba Hamaney'in öldürülmesini istemem. Barış sağlamayı bekliyoruz. İran liderleriyle görüştük. Onlar da biz de anlaşma istiyoruz. İran, tehdit değil."

—"İran da biz de anlaşma istiyoruz. Hayatımın en büyük anlaşması olacak. Önemli konularda anlaşma sağladık. İran nükleeri olmayacağını kabul etti. Bugün muhtemelen telefonla görüşeceğiz. İran ile 15 noktada anlaştık. İran ile 15 noktada anlaştık" ifadelerine yer verdi.

Türkiye de aralarında: 3 ülke İran-ABD savaşında arabulucu

—ABD Başkanı Donald Trump'ın İran ile verimli görüşmeler yaptığını ve enerji tesislerine yapılacak operasyonun 5 gün ertelendiğini duyurmasının ardından Türkiye, Mısır ve Pakistan'ın ABD ile İran arasında arabuluculuk yaptığı iddiaları gündeme geldi.

İsrail insanlık suçu işlemeye devam ediyor! Babasını konuşturmak için 1 yaşındaki bebeğe çivili işkence

—İsrail askerleri, Gazze'de 1 yaşındaki bebeğe, babasını sorgu sırasında itirafa zorlamak için işkence yaptı. Askerlerin, babanın gözü önünde bebeğin bacağına sigara söndürdüğü, vücuduna sivri cisimlerle zarar verdiği ve bacağına çivi batırıldığı aktarıldı.



Türk Eğitim-Sen Gaziantep: "Düşük Promosyon Tekliflerini Kabul Etmiyoruz!"

Gaziantep'te görev yapan 34 bin 334 eğitim çalışanını kapsayan maaş promosyon ihalesi sürecinde bankalar tarafından sunulan tekliflere, Türk Eğitim-Sen'den sert tepki geldi. Türk Eğitim-Sen Gaziantep şubeleri adına basın açıklamasını, Türk Eğitim-Sen Gaziantep 2 Nolu Şube Başkanı Salih BİLDİRİCİ gerçekleştirdi.

Türk Eğitim-Sen yetkilileri, maaş promosyonlarının kamu çalışanlarının ekonomik şartlarının iyileştirilmesi açısından büyük önem taşıdığına dikkat çekerek, Gaziantep'te gerçekleştirilen ihalede sunulan en yüksek teklifin 72 bin TL olmasının eğitim çalışanları nezdinde karşılık bulmadığını ifade etti. Açıklamada, yüksek enflasyon oranları ve diğer illerde yapılan anlaşmalar göz önünde bulundurulduğunda tekliflerin yetersiz olduğu belirtildi.

İlçe düzeyinde yapılan ihalelerde de benzer şekilde düşük tekliflerin devam ettiğine dikkat çekilen açıklamada, bu durumun sürecin şeffaflığı ve rekabet koşulları açısından ciddi soru işaretleri doğurduğu kaydedildi.

Türk Eğitim-Sen Gaziantep 2 Nolu Şube Başkanı Salih BİLDİRİCİ, bankaların yaklaşımının yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda eğitim çalışanlarının itibarını ilgilendiren bir mesele olduğuna vurgu yaparak, "Öğretmenin alın teri, bankaların kâr marjına sığmaz" ve "Düşük promosyon, eğitime saygısızlıktır" ifadelerini kullandı.

Açıklamada, bankalara ve ilgili kurumlara şu çağrılar yapıldı:

- İlçe düzeyinde yapılan ihalelerin düşük teklifler nedeniyle iptal edilerek yeniden gerçekleştirilmesi,
- Tekliflerin güncel ekonomik koşullara ve insan onuruna yakışır seviyeye çıkarılması,
- Gerekliliklerde İl Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından yeni bir ihale süreci başlatılması.

Türk Eğitim-Sen ayrıca, taleplerin karşılanmaması halinde eğitim çalışanlarının çeşitli ekonomik tedbirler alabileceğini duyurdu. Bu kapsamda kredi kartlarının iptal edilmesi, mevduatların çekilmesi, otomatik ödeme talimatlarının sonlandırılması ve alternatif ödeme yöntemlerine yönelmesi gibi adımların gündeme gelebileceği belirtildi.

Sendika, promosyon sürecinde adalet sağlanana kadar mücadeleye devam edileceğini vurgulayarak, bankaların Türkiye genelindeki yüksek promosyon örneklerini dikkate alarak yeni ve tatmin edici tekliflerle masaya gelmesi gerektiğini ifade etti.

Açıklamanın sonunda, olumsuz hava koşullarına rağmen basın açıklamasına katılım sağlayan basın mensuplarına, emniyet görevlilerine, sendika temsilcilerine ve eğitim çalışanlarına teşekkür edildi.

Yılmaz: "Şehitkamil'de Hiç Kimse Kaderine Terk Edilmeyecek"



Şehitkamil Belediye Başkanı Umud Yılmaz, Ramazan ayı ve bayram öncesi ulaşımdan kantin desteğine kadar geniş bir yelpazede gerçekleştirilen sosyal yardımlar kapsamında toplam 163 milyon TL nakdi desteğin vatandaşların hesaplarına yatırıldığını söyledi.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umud Yılmaz, Ramazan ayı ve bayram öncesi yürütülen sosyal destek çalışmalarına ilişkin kapsamlı açıklamalarda bulundu. İlçede dayanışma ve paylaşma kültürünü güçlendirmek adına birçok alanda önemli adımlar atıldığını belirten Yılmaz, özellikle emekli ve dar gelirlili vatandaşlara yönelik sağlanan desteklerin altını çizdi.

Başkan Yılmaz, son dönemde ulaşımdan kantin desteğine kadar geniş bir yelpazede gerçekleştirilen sosyal yardımlar kapsamında toplam 163 milyon TL nakdi desteğin vatandaşların hesaplarına yatırıldığını ifade etti. Vatandaşların yanında olmayı bir görev değil, sorumluluk olarak gördüklerini vurgulayan Yılmaz,

"Hemşehrilerimizin hayatını kolaylaştırmak, onların yükünü bir nebze olsun hafifletmek için var gücümüzle çalışıyoruz" dedi.

25 NOKTADA 435 BİN KİŞİYE İFTAR YEMEĞİ

Ramazan ayının manevi atmosferini tüm Şehitkamil'de hissettirmek için yoğun bir program yürüttüklerini dile getiren Yılmaz, 22 ayrı noktada kurulan iftar sofralarıyla toplam 435 bin kişiye ulaştıklarını belirtti. Paylaşma ve birlik ruhunun en güzel örneklerinin sergilendiği bu sofralarda vatandaşlarla bir araya geldiklerini ifade eden Yılmaz, "Ramazan sadece oruç tutmak değil, aynı zamanda gönülleri birleştirmektir. Biz de bu anlayışla her gün farklı mahallelerimizde hemşehrilerimizle aynı sofrayı paylaştık" diye konuştu.

1 HAFTADA 163 MİLYON TL DESTEK

Bayram öncesinde yapılan desteklerin vatandaşlar açısından büyük önem taşıdığına dikkat çeken Yılmaz, "Söz vermiştik, sözümüzü tutmanın

mutluluğu içerisindeyiz. 1 haftada sağladığımız nakdi destek tutarı 163 milyon TL'ye ulaştı. Dar gelirlili ailelerimize yönelik bin 250 TL kantin ve bin TL ulaşım, emeklilerimize 5 bin TL bayram ikramiyesi ödendi. Bununla birlikte sosyal yardıma ihtiyaç duyan vatandaşlarımızın hesaplarına 3 bin TL yatırıldı" diye konuştu. Bu sayede bayram sevincinin daha güçlü yaşanmasına katkı sağladıklarını ifade eden Yılmaz, sosyal belediyeçilik anlayışının gereği olarak her kesime dokunmaya devam edeceklerini belirtti.

ŞEHİTKAMİL'DE HİÇ KİMSE YALNIZ DEĞİLDİR

Şehitkamil Belediyesi'nin yalnızca fiziki hizmetlerle değil, sosyal projelerle de ön plana çıktığını vurgulayan Yılmaz, özellikle ihtiyaç sahibi vatandaşlara yönelik çalışmaların artarak süreceğini kaydetti. İlçede kimsenin kendini yalnız hissetmemesi için gece gündüz çalıştıklarını belirten Yılmaz, "Biz büyük bir aileyiz. Bu ailenin hiçbir ferdiyi yalnız bırakmamak için buradayız. Şehitkamil'de hiç kimse yalnız değildir" ifadelerini kullandı.

Eğitim Camiasında "Kumpas" İddiası: Eğitim-Bir-Sen'den Sert Açıklama!



Manisa Turgutlu'da görev yapan öğretmen Ramazan Avuşmak'ın 5816 sayılı kanunun kapsamında tutuklanması, eğitim sendikalarını ayağa kaldırdı. Eğitim-Bir-Sen, yaşananları "kirli bir kumpas" olarak nitelendirerek adalet çağrısında bulundu.

Manisa'nın Turgutlu ilçesinde bir öğretmenin tutuklanmasıyla sonuçlanan süreç, eğitim dünyasında büyük bir tartışmanın fitilini ateşledi. Eğitim-Bir-Sen ve Memur-Sen, üyeleri Ramazan Avuşmak'ın maruz kaldığı hukuki süreci yakından takip ettiklerini duyurarak, olayın arka planında organize bir niyetin olduğunu iddia etti.

"Öğrenciler Kullanıldı" İddiası

Sendika tarafından yapılan resmi açıklamada, en dikkat çekici iddia öğrencilerin bu sürece dahil edilmesi oldu. Açıklamada, öğrencilerin öğretmenlerini şikayet etmeleri için belirli odaklarca yönlendirildiği, kendilerine dikte edilmiş cümlelerle dilekçeler yazdırıldığı öne sürüldü. Hatta hatasını fark edip dilekçesini geri çekmek isteyen öğrencilerin korkutulduğu belirtilerek, eğitim ortamının zehirlendiğine dikkat çekildi.

"5816 Sayılı Kanun İstismar Ediliyor"

Eğitim-Bir-Sen, Atatürk Aleyhine İşlenen Suçlar Hakkında Kanun'un (5816), asıl amacından kopararak öğretmen-öğrenci-veli arasında bir çatışma malzemesi haline getirildiğini savundu.

Açıklamada, "Bu tür kumpaslar, belli mahfillerin kitlelerini konsolide etmek için kullandıkları kirli numaralardır" ifadesine yer verildi.

DERİNLEMESİNE ANALİZ VE TEPKİLER
Tutuklu Yargılamaya Tepki: "Bayramı Zehir Ettiler"

Sendika yetkilileri, Ramazan Avuşmak'ın tutuksuz yargılanabileceği bir konuda elleri kelepçeli şekilde gözaltına alınmasını ve bayram sürecini hapiste geçirmesini "kamoyunun vicdanını yaralayan bir muamele" olarak tanımladı.

Hukuk Değil, Algı Operasyonu mu?

Haber metninin detaylarında, Ramazan Avuşmak'ın maruz kaldığı muamelelerin orantısızlığına vurgu yapılıyor. Sendika, meselenin hukuki bir süreçten ziyade bir algı operasyonuna dönüştürülmek istendiğini savunuyor. Özellikle sosyal medya ve belirli medya organları üzerinden öğretmenin aleyhine bir kamuoyu oluşturulmaya çalışıldığı, "illiyet bağının" ve "art niyetin" net bir şekilde görüldüğü ifade ediliyor.

Eğitim Yöneticilerine Sağduyu Çağrısı

Açıklamanın bir diğer önemli noktası ise devlet bürokrasisine yapılan çağrı oldu. Provokatorlere teslim olunmaması gerektiğini hatırlatan Eğitim-Bir-Sen, eğitim yöneticilerinin, adalet bürokrasisinin ve mülki amirlerin soğukkanlı davranarak gergin havaya kapılmadan adaletin tecellisi için çalışmalarını gerektiğini vurguladı.

"Demokles'in Kılıcı" Benzetmesi

Metinde, 5816 sayılı kanunun bazı çevreler tarafından "Demokles'in kılıcı" gibi toplumun üzerinde sallandırıldığı ve bu durumun sürekli gerilim ürettiği belirtildi. Ramazan Avuşmak'ın

bu düzenin "son kurbanı" olduğu iddia edilerek, hukukun kişisel hesaplaşmalar için araç olarak kullanılmaması gerektiği hatırlatıldı.

Eğitim-Bir-Sen:
"Hukuksuzluğun Karşısında, Üyemizin Yanındayız"

Hukuki sürecin sonuna kadar takipçisi olacaklarını belirten sendika, "Kirli ellerinizi öğretmenlerimizin üzerinden çekin" diyerek sert bir mesaj verdi.

"Teenni ile Yaklaşıyoruz"

Dünyanın ve bölgenin zorlu bir süreçten geçtiğini hatırlatan sendika yönetimi, bu hassas dönemde kurulan "tezgahlara" karşı sessiz kalmayacaklarını ancak her zaman hukuk dairesinde hareket edeceklerini belirtti. Teenni (ihtiyatlılık) ile yaklaşımlarının sebebinin zayıflık değil, hakikatin tesciline olan inançları olduğu ifade edildi.

Suhulet ve Adalet Çağrısı

Haberin sonuç bölümünde, yargıya intikal etmiş bu konuda tüm taraflar "suhulet" yani sakinlik ve sağduyuya davet edildi. Yargı çevrelerinin olumsuz etkilenmemesi adına herkesin sorumlu davranması gerektiği belirtilirken, şu ifadelerle yer verildi:

"Bilindik mahfillere; 'kirli elleriniz ve ağızlarınızla öğretmenlerimizi rahatsız etmeyi bırakın' diyoruz. Adalet tecelli edene kadar sürecin takipçisi olacağız."

Gözler Mahkemede Tutukluluğu devam eden Ramazan Avuşmak'ın bir an önce özgürlüğüne kavuşması ve yargılamanın tutuksuz devam etmesi yönündeki taleplerini yineleyen Eğitim-Bir-Sen, örgütlü güçleriyle hukuksuzluğun karşısında durmaya devam edeceklerini duyurarak metni sonlandırdı.



MEHMET SÖNERCAN

İnsanın kendini tanıma yolculuğu, çoğu zaman dış dünyayı keşfetmekten daha zorlu bir serüvendir. Çünkü dışarıda gördüğümüz her şey, bir mesafe barındırır; oysa içimize baktığımızda kaçacak hiçbir yer yoktur. Nefsi tanımak, yalnızca kim olduğumuzu değil, kim olmadığımızı da fark edebilmeyi gerektirir. Bu fark ediş, bazen kırıcı, bazen sarsıcı ama her zaman dönüştürücüdür. Yunus Emre'nin "İlim kendin bilmektir" dediği o büyük hakikat, tam da bu zorlu eşikte başlar.

İnsan, çoğu zaman kendini iyi niyetli hikâyelerle korur. Hatalarını gerekçelendirir, zaafalarını yumuşatır, arzularını "ihtiyaç" kılıfına sokar. Oysa Kur'an-ı Kerim'in ifadesiyle; "İnsan, mazeretlerini ortaya dökse de kendi nefsi üzerinde bir basirettir." (Kiyame, 14-15) Hakikat, bu hikâyelerin arkasında saklıdır.

Eskiler anlatır ki, bir derviş nefsin tanıma yolculuğuna çıktığında perine gider ve sorar: "Efendim, kendimi tanımak için ne yapmalıyım? Her baktığımda sadece iyiliklerimi ve haklı sebeplerimi görüyorum."

Piri ona paslı, kirli bir ayna uzatır ve der ki:

"Bu aynayı al ve her gün ona bak. Ama sakın silme."

Derviş günler boyu aynaya bakar, fakat tozdan ve pastan kendi yüzünü seçemez. Bir süre sonra sıklıkla:

"Efendim, bu ayna hiçbir şeyi göstermiyor ki!" der.

Piri gülümser:

"İşte nefis tam da budur. Sen aynayı silmediğin sürece gördüğün o karanlık, senin hakikatin değil, üzerine biriktirdiğin 'hikâyelerindir'. Şimdi aynayı her gün sadece bir kez sil ama en sert köşesinden başla."

Derviş silmeye başladıkça aynanın altındaki sır dökülür; bazen parmağı kanar, bazen de gördüğü lekeler karşısında dehşete düşer. Ancak ayna tamamen parladığında anlar ki; o güne kadar "benim" dediği o tozlar sadece dışarının kiridir. Kendi sureti ise sandığından daha sade, daha çıplak ve daha muhtaçtır. Gerçek özgürlük, aynadaki lekeyi başkasının yüzünde aramaktan vazgeçtiği an başlar.

Nefsi tanımak, bu hikâyeleri tek tek çözmek; her birinin altındaki gerçeği sabırla açığa çıkarmaktır. Bu süreçte insan, kendine karşı hem şefkatli hem de tavizsiz olmayı öğrenir.

Arzular ile ihtiyaçlar arasındaki çizgi, çoğu zaman sandığımızdan daha bulanıktır. Nefsin arzusunu ilah edinme tehlikesi (Furkan, 43), tam da bu noktada başlar. Bir şeyi gerçekten gerekli olduğu için mi isteriz, yoksa ek-sik hissettiğimiz bir duyguyu bastırmak için mi? Bu soruya dürüstçe cevap verebilmek, içsel berraklığın anahtarıdır. Çünkü her arzunun peşinden gitmek özgürlük değil; çoğu zaman fark edilmemiş bir bağımlılıktır. Gerçek özgürlük ise, neyin bizi yönlendirdiğini görebilmekle başlar.

Nefsi tanıma yolculuğu, bir varış noktası değil; süreklilik gerektiren bir farkındalık hâlidir. İnsan her gün yeniden kendine bakmalı, dün doğru sandığı şeyleri bugün sorgulayabilmelidir. Yunus Emre'nin "Bir ben vardır bende, benden içeri" dediği o derin öze ulaşmak, bu sürekli sorgulamanın meyvesidir. Bu sorgulama kişiyi zayıflatmaz; aksine daha sahibi ve daha sağlam bir benlik inşa eder.

Sonunda insan şunu anlar: Kendini tanımak, kusursuz olmak değildir. Zira "Nefsin taniyan, Rabbin tanı" sırrınca; insan kendi acziyetini, kusurunu ve ihtiyacını fark ettikçe kemale erer. Ve belki de en önemlisi, kendine karşı dürüst kalabilmenin verdiği o derin huzuru tadabilmektir.

Esasında hayat, Sigmund Freud'un inandığı gibi yalnızca bir haz arayışı yahut Alfred Adler'in düşündüğü gibi bir güç arayışı değil, Viktor Emil Frankl'ın ifade ettiği üzere derin bir anlam arayışıdır. Kendini bilme yolculuğu, insanın içindeki perdeyi aralamasıysa; anlam arayışı o perdenin ardında gördüğü hakikate bir yön, bir istikamet kazandırmasıdır. Çünkü insan yalnızca kim olduğunu bilmekle yetinemez; aynı zamanda niçin var olduğunu da sormak zorundadır. İşte bu ikinci soru, insanı sarsan ama olgunlaştıran

Kendini Bilme Yolculuğu Ve Anlam Arayışı



asil sorudur.

Kendini tanıyan insan, artık hayatındaki olaylara farklı bir gözle bakmaya başlar. Eskiden bir haksızlık karşısında sadece öfke duyan bir kişi, şimdi kendine şu soruyu sorabilir:

"Bu olay bana neyi öğretiyor?" Bir kayıp yaşayan birey, yalnızca acıya tutunmak yerine o kayıbın onda açtığı derinliği fark edebilir. Çünkü anlam arayışı, yaşananları değiştirmekten çok, onlara yüklenen manayı dönüştürür.

Viktor Emil Frankl, en ağır şartlarda dahi insanın elinden alınmayacak tek şeyin "tavırını seçme özgürlüğü" olduğunu söyler. Bu, aslında nefsi tanıma yolculuğunun bir devamıdır. Çünkü nefsin tanıyan insan, dış şartların değil içsel durumunun belirleyici olduğunu idrak eder. Artık hayat onun başına gelenlerden ibaret değildir; o, başına gelenlere verdiği anlam kadar vardır. Çünkü hayat, yaşananların toplamı değil; o yaşananlara verilen cevabın toplamıdır.

Bizim medeniyetimizde bu hakikat, asırlar boyunca farklı şekillerde dile getirilmiştir. Yunus Emre'nin sade ama derin sözlerinde bu mana arayışının izlerini açıkça görürüz. Yunus, dış dünyayı fethetmekten çok iç dünyayı imar etmeyi öğütler. Çünkü anlam, dışarıda bulunacak bir şey değil; içeride keşfedilecek bir hakikattir.

Mesela bir zanaatkâr düşünelim: Osmanlı'da bir usta, sadece ekmeğin kazanmak için çalışmazdı. Yaptığı işi sanat hâline getirir, her ürüne bir ruh katardı. Bir marangozun oyduğu kapı, sadece bir eşya değil; sabrın, emeğin ve estetik anlayışın birleştiği bir anlam taşıyıcısıydı. Çünkü o usta, işini yalnızca yapmak için değil, anlam katmak için yapıyordu.

Mesela bir ilim talebesi düşünelim. Eskilerde ilim, yalnızca bilgi biriktirmek için değil, insanı dönüştürmek için öğrenilirdi. Talebe, öğrendiği her bilgiyi önce kendi nefsinde tartar, sonra hayata geçirirdi. Çünkü bilgi, anlamla birleştiğinde bir yük; anlamla birleştiğinde ise hikmet olurdu.

Ya da bir vakıf geleneğini ele alalım. Ecdadımız, sokak hayvanları için bile vakıflar kurmuş, kuşlar için evler yapmıştı. Bu davranış, yalnızca merhametin değil, derin bir anlam bilincinin ürünüdür. İnsan kendini tanıdığı kadar yalnızca kendi ihtiyaçlarını değil, varoluşun bütününe karşı sorumluluğunu da fark eder. İşte anlam burada genişler; bireysel olmaktan çıkar, evrensel bir boyut kazanır.

Kendini bilme yolculuğu ile anlam arayışı birleştiğinde insan şunu fark eder:

Hayat, boş bir akış değildir. Her karşılaşma, her zorluk, her sevinç; insanın içindeki o derin hakikati ortaya çıkarmak için vardır.

Bu noktada insan artık şu soruyu sormaya başlar:

"Ben hayattan ne alıyorum?"

değil,

"Ben hayata ne katıyorum?"

Bu değişim küçük gibi görünse de, aslında bütün bir varoluş anlayışını dönüştürür. Çünkü anlam; almakta değil, vermekte, üretmekte ve iz bırakmaktır.

Nefsi tanımadan anlam arayışı yüzeyde kalır; anlam bulmadan nefsi tanımak ise eksik kalır. Biri içsel aynayı temizler, diğeri o aynada görülen hakikate bir yön verir. Bu iki yol birleştiğinde insan, sadece kendini bilen değil; aynı zamanda ne için yaşadığını idrak eden bir varlığa dönüşür.

Ve belki de en nihayetinde insan şunu anlar:

Anlam, dışarıda aranacak bir hedef değil; yaşanan her anın içine işlenmesi gereken bir bilinçtir.

İşte o zaman hayat, sıradan bir akış olmaktan çıkar; her anı fark edilen, her anı derinleşen bir yolculuğa dönüşür. Ve insan, nihayet yaşamayı değil; anlamlı yaşamayı öğrenir.